

# 压实河长制责任制全面排查污染 加快各项治污工程建设进度 文昌环保督察整改攻坚战按下“加速键”

## 中央环保督察整改进行时

■ 本报记者 孙慧

### 铺设污水管网提升污水处理率

7月6日傍晚,家住文昌市文城镇东风路的市民苏明出门散步发现,家门口的河流闻不到臭味了。“以往时不时就能闻到腥臭味,这几天臭味没有了。”苏明对此感到十分高兴。

记者了解到,文昌市自6月28日下发《中央环保督察反馈问题整改攻坚战工作方案》以来,以“一天当三天用,不惜脱几层皮”的紧迫工作状态,对中央环保督察组反馈问题的整改全面加速,并要求争取在3个月内全面落实整改到位。

务局对雷公边支流两岸生活污水全部进行截污,建设污水截流井,通过截流井与水管网连接通往污水处理厂,提升污水厂污水处理率。

铺设污水管网是这次城镇内河湖治理的一项关键工作。据介绍,文昌河、文清河、港尾沟等正在实施截污井网、排污口改造、污水管网疏通等工程。

同时,文昌河、文清河等城镇内河湖黑臭水质应急治理也在进行中。

### 从源头抓全面排查入河污水源

治理水污染,要从源头抓起。今年4月至5月,文昌市水务局委托省水利水电勘测设计研究院对文昌市所

有连续或间歇向河流、湖泊等水域排污的入河排污口逐个调查并整理成册,入河排污口共609个,其中规模以上57个。截至7月4日,累计发现污染源1255个,已歼灭550个,仍存量705个污染源。

7月5日,记者在文城镇北山村看到,位于北山溪上游的一个养猪场已经被清空。

据文城镇政府党委委员陈文强介绍,这个养猪场平时的清理污水直接排到林地里,再从林地往下流入北山溪,造成污染。此次整改,镇政府进行排查发现后,已经责令该养猪场关闭。

近海无序养殖排污是此次环保督察整改反馈的问题之一。文昌市针对

近海无序养殖列出整改计划,要求7月31日前,完成2000亩鱼虾塘退塘协议的签订;8月31日前,完成2159亩鱼虾塘退塘协议的签订,同时完成2000亩已退鱼虾塘的破坝工作;9月30日前,全部完成2159亩已退鱼虾塘的破坝工作。

据文昌市市政府负责人介绍,为保证攻坚战按时达到整改效果,文昌市压实河长制责任,要求各级河长牵头对全市河(湖)进行排查,确保在9月30日前取缔违规摆设的入河排污口。各级河长还要挂图作战,严格按照有关要求,全面排查污染源,采取有力举措,对污染源实行销号管理。

(本报文城7月7日电)

## H 基层党组织(党员)先进典型风采

# 万宁市北大镇军田村驻村第一书记倪世恒带领贫困户: 因地制宜搞产业 整村脱贫奔小康

■ 本报记者 袁宇 通讯员 陈燕清

“倪书记,吃饭了没?来我家吃吧!”7月5日中午,骄阳似火,刚从贫困户家走访归来的北大镇军田村驻村第一书记倪世恒走在洁净的村道上,不时有村民热情地向他打招呼。

倪世恒是省畜牧技术推广总站的畜牧师。2016年6月,他到万宁市北大镇军田村担任驻村第一书记。驻村期间,倪世恒与村“两委”班子抓基层党建,引进黑山羊养殖产业,推动军田村实现整村脱贫。村民的日子越过越红火,他也因此备受村民爱戴。

■ 本报记者 邓钰

7月4日晚9时许,定安县新闻办公室一张办公桌前,在对手中的报纸大样进行十余次修改后,定安县新闻办主任司玉终于结束加班,放下手中的笔,摘下眼镜,揉揉早已酸涩的双眼。

这份经过反复校对、检查的报纸是《今日定安》报,每周出版一期,是定安的主要新闻宣传刊物,围绕着该县重点项目建设、脱贫攻坚工作和社会文明大行动等中心工作,推出了一批观点鲜明、思想深刻、影响广泛的基层报道,推动定安各项工作顺利开展。

“每期报纸都有着见证定安发展历程的使命,出报时不能有丁点马虎。”在司玉眼中,这份刊物,和他的工作岗位有着同样的职责——基层的正能量“传声筒”,展现和传递发生在一线工作中真实、动人和激励人心

脱贫致富的战斗堡垒。2017年,军田村党支部被万宁市评为“五好”党支部。

“军田村资源匮乏,但地处山区,适合发展养殖业。”倪世恒结合村庄实际,和村党支部7名党员带领全村32户建档立卡贫困户成立了万宁军田生态种养农户合作社,由村集体出土地,整合省农业厅550万元扶贫产业资金,引入畜牧龙头企业,以“党支部+合作社+村集体+贫困户”的模式,发展黑山羊养殖产业。

在发展黑山羊养殖产业的同时,倪世恒还大力推广优质牧草,引导贫困户与村民参与种植,“每亩地1年产出牧草20吨以上,由养殖公司以每吨300元的价格回收,1年可以增

加不菲收入。”

在倪世恒的努力下,军田村初步形成黑山羊养殖产业链,村民收入直线上升。2017年10月,万宁军田生态种养农户合作社共分红38.08万元,村集体经济收入11.9万元,32户贫困户每户分红1万余元,实现增收脱贫。

倪世恒的付出,村民们看在眼里,记在心上。“要是没有倪书记,我们现在还住着破瓦房呢。”坐在敞亮的新家里,村民蒋明开感慨颇深,现在不仅盖了新房,还有了工作,有了收入,“而倪书记为了帮助我们脱贫致富,自己家里刚出生的小孩都顾不上,这让我们怎么不感激他。”

“去年军田村已实现整村脱贫,

以后我们还会继续发动农户自主发展养羊及种植牧草,让他们多学习专业技术,巩固发展。”倪世恒透露,自己将继续和村“两委”班子共同努力,抓好军田村美丽乡村建设,改善村民生活条件,同时强化养殖技术培训,让村民拥有一技之长,并继续发动村民增加牧草种植面积,扩大黑山羊养殖规模,“计划年内增加种植牧草100亩,按照1亩牧草养殖12只黑山羊计算,可以养殖1200只黑山羊,同时探索黑山羊等集中养殖,便于技术人员提供种羊、牧草、技术、售后服务等黑山羊养殖‘一条龙’服务,做大做强军田村养殖产业。”

(本报万城7月7日电)

## H 定安县新闻办公室主任司玉: 深入一线访民情 传播基层正能量

的人物和事迹。

作为一名共产党员,司玉始终重视理论学习,坚定理想信念。通过深入学习党的理论知识,用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑,始终在思想上与党中央保持高度一致。而作为一名新闻宣传人,他始终对党忠诚,在工作中始终践行马克思主义新闻观,不断提升业务水平,传播主旋律、正能量。

如何做好基层的正能量“传声筒”?

“最重要的当然是走入基层,了解基层。”司玉自2015年4月起担任定安县新闻办主任。然而法

学专业出身的他,起初并不了解新闻宣传工作的规律和方法。“首先是翻阅书籍,查看有关定安的宣传报道,以此读懂定安,了解定安新闻工作的重点和亮点。”针对如何做好新闻宣传工作,司玉不断进行摸索和尝试。

“在探索中,我发现最重要的还是深入基层,才能传递出群众最真实的感情。”司玉带领着新闻办的工作团队一次次深入基层采访,在定安的不少角落,都曾留下他们追寻与记录的身影。

于是,从自办公益书屋38年的村民孙衍吾,到在母瑞山深处坚守31年的教师刘金凤;从将公

益当作毕生事业的林录星,到创办定安县残疾人康复训练服务中心的退休民警李国超……一批批基层的感人故事在《今日定安》报上得到传播,凝聚起一股动人心扉的暖流。

“做基层的正能量‘传声筒’,还得有随时冲向一线的干劲。”在定安,每一次重大突发事件发生时,司玉和新闻办的报道团队总是冲锋在前,用笔和镜头记录下一线发生正能量故事。

2016年8月,在台风“电母”来袭之际,狂风肆虐,飞沙走石,司玉和新闻办工作人员迎着骤风急雨,开车驶向受灾一线,记录党员干部

和群众在面临灾难时互扶互助的动人故事。

现在,司玉还充分利用新媒体平台传播基层故事,策划“静美定安”微信公众号,通过“定安风物”“航拍定安”等专题栏目,积极传播定安本地的传统文化和生态资源,让定安故事传播更远更广。

“希望通过我们的不断努力,让越来越多的人知晓定安的正能量故事。”司玉说,定安县新闻办将积极尝试新的宣传形式,树立新的宣传思维,拓宽宣传渠道,不断提升定安的知名度和美誉度,为定安经济社会发展贡献一份力量。

(本报定城7月7日电)

## H 开展社会文明大行动创建海南文明岛·做文明有礼海南人

# 文明交通行动琼海出新招 发朋友圈承认交通违法集赞免处罚

本报嘉积7月7日电 (记者丁平 通讯员王敬雄 陈超英)

“我在东风路,因横跨护栏,被交警查获,希望大家遵章守法,做文明守法的琼海市民。”“我在人民路,因驾驶二轮电动车未戴安全头盔,我认识到自己的违法行,通过朋友圈提醒大家引以为鉴,做守法的琼海市民。”……近几天,不少琼海市民在微信朋友圈提醒

家人、朋友文明出行。

这是琼海市公安局交通管理大队劝导教育不文明交通违法行为的新举措。近来,该大队在嘉积城区东风路、人民路等重要路段开展不文明交通违法行为劝导活动,采用时下流行的“微信集赞”方式,劝导教育横跨护栏、驾驶摩托车和电动车未戴安全头盔等交通违法行为。

交通违法行人为自己的违法行为发至微信朋友圈,并要求集满一定数量的赞才能够被放行。此外,如果交通违法行人为不愿意发朋友圈,也可以选择另外一种方式:拿着“小红旗”担任交通劝导员,罚站15分钟,协助交警纠正教育下一个交通违法行。

琼海市公安局交通管理大队

相关负责人介绍,采用这种劝导教育方式旨在让交通违法行为人在接受教育的同时,将自己受到的教育启发传递给亲人、朋友,倡导大家共同遵守交通法律法规,营造文明和谐的交通环境。据统计,在当月的整治行动中,现场共劝导教育不文明违法行为25起,取得了良好的成效。

## H 海口琼山成立文明劝导志愿服务队 将在各重点区域开展文明劝导活动

本报海口7月7日讯 (记者叶媛媛)

近日,海口“告别不文明行为做文明有礼的海口人”琼山专场宣传活动在府城三角公园举行,共有学生代表、志愿者代表、街道干部代表、社区居民代表等300人参与。活动中,琼山区文明劝导志愿服务队成立,该服

务队今后将在海口各个重点区域开展文明劝导活动。

“希望叔叔阿姨和小伙伴们自觉成为文明的传播者,以自身的文明行为影响身边的亲戚朋友,带动身边的人加入传播文明的队伍,营造全市文明的氛围。”活动现场,学生代表宣读

了《告别不文明行为做文明有礼的海口人》倡议书,倡议大家从身边的小事做起,做文明的传播者。

活动结束后,志愿者们纷纷走上街头,对影响市容市貌、公共秩序等不文明行为进行劝导。海口市社会文明大行动指挥部宣传组组长林兴民

表示,海口将在各个区成立文明劝导志愿服务队,并通过全市整合,建立文明劝导志愿服务的长效机制,在巩固全市文明成果的同时,号召更多市民从我做起,不乱丢垃圾、不乱涂乱画、不随地吐痰,自觉遵守交通规则,做文明市民,做文明行者。

## 三亚首期乡村旅游扶贫培训班开班

本报三亚7月7日电 (记者林诗婷)昨天,三亚市第一期乡村旅游扶贫培训班在该市抱龙森林公园开班。来自三亚市旅游委、各区旅游文体局、美丽乡村村干部、乡村旅游企业负责人、乡村旅游致富带头人、贫困村贫困户、市旅游协会工作人员等150余人参加。通过学习开发乡村旅游资源、带动村民转产转业等课程,以旅游发展促进扶贫工作,增进民生福祉。

当天,培训班学员在抱龙森林公园进行实地参观学习。同时,培训课上还特邀到海南师范大学旅游学院副院长、海南省旅游发展研究会会长陈才,以案例讲解等方式,与学员分享乡村旅游、旅游扶贫等方面内容。

三亚市旅游委副主任叶凯中表示,旅游扶贫要发挥产业带动作用,增强内生动力,推动就业增收。下一步,三亚市旅游委将创新工作思路,推动该市贫困村乡村旅游发展,提升贫困村、美丽乡村村民自主创业能力。

## 白沙集体约谈 35个帮扶单位负责人

本报牙叉7月7日电 (记者曾毓慧 特约记者吴峰)7月5日,白沙黎族自治县脱贫攻坚指挥部公布2017年县级帮扶单位定点帮扶工作成效考核结果,并对被评为“一般”和“较差”的帮扶单位负责人进行集体约谈。

今年初,白沙成立由县委组织部、发改委等单位组成的考核评价小组,采取综合考评的方式,对2017年全县160个定点帮扶单位进行考核,其中,33个帮扶单位被评为“一般”,2个单位被评为“较差”。当天,该县脱贫攻坚指挥部对被评为“一般”与“较差”的帮扶单位负责人进行集体约谈。

按照工作要求,被约谈单位要总结上半年扶贫工作,切实履行承诺,找准症结,迎头赶上,努力推动全县脱贫攻坚工作提速增效。

## 我省首个 关爱留守儿童协会成立

本报海口7月7日讯 (记者单憬岗 通讯员陈益琼 文智 实习生乔敏瑞)今晚,“大爱童行”关爱留守儿童公益晚会暨海南省留守儿童关爱志愿者协会(以下简称“童爱会”)成立大会在海南大学思源学堂隆重举行,这是我省成立的首个关爱留守儿童协会。

童爱会是由团省委指导、省青少年希望基金会20多家单位发起的我省第一个专门致力于关爱留守儿童的公益组织,以协助政府相关部门做好农村留守儿童、困境儿童救助事业的推广和关爱保护工作为宗旨,通过持续性、一对一的关爱机制,改善农村留守儿童的成长环境,帮助农村留守儿童、困境儿童健康成长。

为筹集更多的爱心资金帮助留守儿童,省青少年希望基金会和童爱会共同设立童爱基金。晚会现场,多家爱心单位和爱心人士童爱基金进行了捐赠。截至晚会结束,童爱基金累计接收到总价值298.5万元的款物。

## “美丽中国,我是行动者” 环保宣传走进海口薛村

本报海口7月7日讯 (记者叶媛媛)为呼吁社会各界积极参与生态文明建设,昨天,“美丽中国,我是行动者”生态环境保护宣传“六进”活动走进海口市城西镇薛村,薛村200多名群众参加了此次活动。

当天,薛村团支部负责人带领村民宣读倡议书,提倡人人争做“美丽中国的行动者”。随后现场开展了以保护湿地为主题系列活动。

省生态环境保护宣传教育培训中心负责人表示,开展生态环境宣传“六进”活动,旨在进一步向社区群众普及环保知识,提高环保意识,共同建设绿色家园。下一步,生态环境保护宣传还将陆续走进全省各个市县,推动我省生态文明建设。

## 东方“摘帽”行动精准 打击电信网络诈骗犯罪 共抓获犯罪嫌疑人74名

本报八所7月7日电 (记者张惠宁)记者今天从东方市公安局了解到,今年上半年,该局通过两次“摘帽”系列专案工作,共抓获犯罪嫌疑人74名,摧毁8个诈骗团伙,有效打击遏制电信网络诈骗犯罪行为。

近年来,由于许多外省游戏币诈骗犯罪线索直接指向海南省东方市,国务院联席办于2017年11月将东方列为电信网络诈骗犯罪重点整治地区。

对此,东方市公安局在省公安厅等部门支持下,两次开展“摘帽”系列专案工作,协调多地多警种多部门合成作战,在东方市八所镇、大田镇、三家镇以及海口、万宁、澄迈、临高和昌江等地开展抓捕工作,共抓获犯罪嫌疑人74名,摧毁诈骗团伙8个,破案200余起,涉案金额300余万元。